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Povijest RK Nexe-a 

SAŽETAK 

Rukomet je ekipni sport koji se razvio iz drevnih igara s loptom.  Postoje dokazi da su Grci i 

Rimljani igrali igre koje se smatraju da su bile slične rukometu. Jedan je od najbrže rastućih 

sportova u cijelom svijetu. Rukomet se danas igra u muškoj i ženskoj konkurenciji, te u 

različitim dobnim skupinama. Rukomet je i standardni olimpijski šport, u programu OI-a 

neprekidno od OI-a u Münchenu 1972. godine do danas. 

RK NEXE je rukometni klub iz Našica osnovan 5. listopada 1959. Od osnivanja je nekoliko 

puta mijenjao ime; zvao se još "RK Partizan", "RK NAŠK", "RK Kobra Jeans" i "RK Našice". 

Gimnazija u Našicama imala je važnu ulogu u promicanju rukometa jer se zbog nje zapravo i 

pojavio rukomet u gradu. Klub je ostvario zapažene rezultate na europskoj i hrvatskoj 

rukometnoj sceni. U svojoj povijesti NEXE je višestruki doprvak Hrvatske te klub koji 

ostvaruje zapažene rezultate na europskoj razini. 

Ključne riječi: rukomet, RK NEXE, povijest, EHF, ŠSD „Srednjoškolac“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

History of RK NEXE 

ABSTRACT 

Handball is a team sport that evolved from ancient ball games. It is one of the fastest growing 

sports in the whole world. There is evidence that the Greeks and Romans played games that are 

thought to be similar to handball. Today, handball is played in men's and women's competition, 

and in different age groups. Handball is also a standard Olympic sport, in the program of the 

Games continuously from the Games in Munich in 1972 until today. 

RK NEXE is a handball club from Našice founded on October 5, 1959. Since its foundation, it 

has changed its name several times; it was also called "RK Partizan", "RK NASK", "RK Kobra 

Jeans" and "RK Našice". The gymnasium in Našice played an important role in the promotion 

of handball because it actually gave birth to handball in the city. The club achieved notable 

results on the European and Croatian handball scene. In its history, NEXE is a multiple runner-

up of Croatia and a club that achieves notable results at the European level. 

Keywords: handball, RK NEXE, history, EHF, ŠSD „Srednjoškolac“ 
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1. UVOD 
 

Sport je sastavni dio ljudske kulture, društva i povijesti. Svoje korijene pronalazi i u antičkim i 

ranim vremenima. Njega ne čini samo tjelesna aktivnost, već je i pokazatelj svih promjena koje 

su oblikovale ljudske zajednice kroz prošlost. Čovjek je nakon napornog radnog dana 

pronalazio vremena za odmor, igru, rituale i druge slične aktivnosti. Na takav se način 

pripremao za novi radni dan.  

U drevnoj Grčkoj cijenila se uloga sporta u odgoju. Među mnogim zagovornicima njegove 

važnosti ističu se filozofi Sokrat i Aristotel. (Findak, 1994.) U današnje vrijeme, ta uloga postaje 

još važnija jer se djeca i mladi sve lošije hrane i provode puno vremena sjedeći. Suvremeni 

način života gotovo je nezamisliv bez sporta i tjelovježbe.  

Među mnogim sportovima koji su se razvili, rukomet se ističe kao dinamičan timski sport koji 

je osvojio srca i umove sportskih entuzijasta diljem svijeta. 

Rukomet je ekipni sport gdje ekipu čine 7 igrača (6 u polju terena te 1 vratar). Teren je dimenzija 

40 * 20 metara. Cilj igre je pogoditi vrata protivnika, odnosno postići pogodak više puta od 

protivnika u 60 minuta. Rukomet je sport pun kontakta i zato se smatra jednim od grubljih 

sportova. Jedan je od najkompleksnijih na svijetu jer zahtjeva visoku razinu velikog broja 

motoričkih sposobnosti. Rukomet kao sportska igra utječe na razvoj cijelog tijela i na sve 

mišićne skupine. Idealan je sport za mlađe dobne skupine jer ne zapostavlja niti jednu topološku 

regiju tijela, a isto tako dominantno ne unapređuje ni jednu mišićnu skupinu na štetu ostalih. 

(Findak, 1994.) 

U ovom radu detaljno su pojašnjenje ključne karakteristike rukometa, povijest rukometa u 

svijetu i unutar Hrvatske. Fokus rada je na razvoju rukometa u Našicama i na Rukometni klub 

NEXE Našice, istražujući njihove dosege i perspektive za budućnost. Grad Našice, obogaćeno 

bogatom kulturnom baštinom, predstavlja izvrsno područje za analizu lokalne povijesti 

rukometa. Kako bi se razumjeli počeci rukometa u Našicama, nužno je vratiti se unatrag u 

prošlost, čuvati povijesne uspomene i obilježiti značajne trenutke kako bismo osvijetlili početke 

ove sportske discipline u tom području. 
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2. NAŠICE I SPORT 
 

Našice (Slika 1) je mali gradić u srcu Slavonije smješten jugozapadno od Osijeka. Dobitnik je 

9 nagrada “Zeleni cvijet” za najuređenije mjesto 5.000 do 10.000 tisuća stanovnika 

(https://tznasice.hr/o-gradu/zeleni-cvijet/). 

 

Slika 1. Centar grada Našica   

 

Glavni predstavnik našičkog sporta je RK NEXE koji se natječe u 1. hrvatskoj rukometnoj ligi. 

No, rukomet nije jedini sport koji krasi naselje Našice. Odbojka, nogomet, tenis, atletika i 

mnogi drugi sportovi također su aktivno prisutni u životu stanovnika. Sportski klubovi razvijaju 

mlade talente i pružaju im priliku da se natječu na regionalnoj i nacionalnoj razini. Sportski 

tereni i dvorane postali su mjesta gdje se izgrađuju karakteri, usvajaju vrijednosti kao što su 

timski duh, poštovanje protivnika i upornost u suočavanju s izazovima. Sportska dvorana 

Osnovne škole kralja Tomislava (Slika 2) predstavlja dom većini tih sportova što stvara veliki 

problem u organiziranju termina treninga i utakmica, a također i sputava klubove u postizanju 

većih uspjeha.  

https://tznasice.hr/o-gradu/zeleni-cvijet/)


3 
 

 

Slika 2. Dvorana Osnovne škole Kralja Tomislava Našice  

 

Izvan klasičnih sportskih disciplina, Našice su također domaćin raznih sportskih događanja i 

manifestacija koje privlače pažnju šire publike punu entuzijazama i zajedništva. Našice ne samo 

da slave uspjehe svojih sportaša, već i podržavaju svakoga tko želi sudjelovati i dati sve od 

sebe. Sportski duh koji se proteže kroz Našice odražava se u svakodnevnom životu stanovnika, 

inspirirajući ih da se bave fizičkom aktivnošću, razvijaju svoje talente i grade trajne veze sa 

svojom zajednicom. Našice nije samo grad, već i sportsko središte koje pulsira energijom, 

strašću i željom za postizanjem viših ciljeva. 
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3. POVIJEST RUKOMETA 

 

Igre s loptom su jedne od najstarijih igara, a iz tih igara, između ostalih, kasnije se razvio i 

rukomet. Postoje dokazi da su Grci i Rimljani igrali igre koje su bile slične rukometu. U 

Homerovoj Odiseji opisana je igra koju su „Grci“ zvali „Urania“. Igrala se loptom 

napravljenom od ljubičaste vune. Postoje dokazi da se igra igrala i na Greenlandu, u Egiptu, te 

u doba srednjeg vijeka u Europi. U Njemačkoj se igrao ''Fangballspiel'' što bi se otprilike moglo 

prevesti kao ''igra hvatanja lopte''. Smatra se da je današnji rukomet nastao od tri sporta koja su 

se razvijali u tri europske zemlje, Češkoj, Njemačkoj i Danskoj. (Moustafa H. i dr., 2013.) 

U Češkoj se 1892. igrala hazena. Igrala se na terenu 48*32 metara s dva poluvremena od 25 

minuta. Igralište je bilo podijeljeno na tri jednaka dijela što je ograničavalo vratara, obrambenog 

igrača, srednjeg igrača i napadače da se kreću u samo njima dozvoljenim poljima. Danska 

verzija rukometa zvala se „Handbold“. Začetnik te igre bio je Holger Nielsen koji je napisao 

pravila te igre 1898. Kasnije, 1915., stvorena je Njemačka igra nazvana „Torball“. Iste godine 

Karl Schelenz uzima elementa „Handbold-a“ i „Torball-a“ te igru naziva „Handball“. Igra na 

terenu bila je preuzeta sa nogometa, a tehnika driblanja iz košarke.  Prva rukometna utakmica 

odigrana je u Berlinu 1917. godine na otvorenom igralištu.  

(https://www.sportilus.com/sportopedia/povijest-rukometa/ ) 

Međunarodni rukometni savez (IHF) osnovan je 11.7.1946. godine. Rukomet je prvi put na 

Olimpijskoj sceni bio odigran na OI u Berlinu 1936. Igralo se samo u muškoj kategoriji te je 

sport odmah bio izbačen. Od OI 1972. godine rukomet je ponovno redovan sport na 

Olimpijskim natjecanjima. (Moustafa H. i dr., 2013.) 

 

3.1. Povijest  rukometa u Hrvatskoj 

 

Rukomet je u Hrvatsku došao u prvoj polovici 20. stoljeća, kada su ga donijeli austrijski i 

mađarski turisti koji su ga igrali na plažama i u parkovima. Riječ rukomet u Hrvatsko prvi je 

puta upotrijebio Franjo Bučar 1904. u časopisu Sokol prema uzoru na Njemačku igru 

schlauderball. Prve organizirane utakmice rukometa odigrale su se 1926. godine u Zagrebu, a 

1930. godine osnovan je i prvi rukometni klub u Hrvatskoj - RK Zagreb. 

(https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=53693 ) 

Nakon Drugog svjetskog rata, rukomet se sve više razvijao u Hrvatskoj, posebno nakon 

osnivanja Jugoslavenske rukometne lige 1949. godine. Hrvatski klubovi počeli su postizati 

značajne rezultate, a 1957. godine rukometaši zagrebačke Lokomotive postali su prvaci 

https://www.sportilus.com/sportopedia/povijest-rukometa/
https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=53693
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Jugoslavije. Nakon osamostaljenja Hrvatske 1991. godine, hrvatski rukomet počeo je postizati 

značajne uspjehe na međunarodnoj razini. Hrvatska muška rukometna reprezentacija osvojila 

je srebrne medalje na Olimpijskim igrama u Barceloni 1992. godine, te na Svjetskom prvenstvu 

u Francuskoj 2001. godine, dok je na Europskom prvenstvu 2008. godine osvojila brončanu 

medalju. Hrvatska ženska rukometna reprezentacija također je postizala značajne uspjehe, 

osvojivši brončane medalje na Svjetskom prvenstvu u Norveškoj 1993. godine i Europskom 

prvenstvu u Hrvatskoj 2000. godine. Hrvatska je također bila domaćin nekoliko važnih 

rukometnih natjecanja, uključujući Svjetsko prvenstvo za muškarce 2009. godine i Europsko 

prvenstvo za žene 2014. godine. (https://hrs.hr/povijest/ ) 

Danas, rukomet je jedan od najpopularnijih sportova u Hrvatskoj, s velikim brojem klubova i 

navijača diljem zemlje. Klupski rukomet u Hrvatskoj počeo se organizirano igrati u 30-ih 

godina 20. stoljeća, kada su osnovani prvi klubovi poput RK Zagreb, RK Lokomotiva i RK 

Maksimir. Tijekom 40-ih i 50-ih godina 20. stoljeća, hrvatski klubovi počeli su postizati 

zapažene rezultate u Jugoslavenskoj rukometnoj ligi. Nakon osamostaljenja Hrvatske, hrvatski 

klubovi su se sve više uspješno natjecali u europskim rukometnim natjecanjima. RK Zagreb, 

najuspješniji hrvatski klub, osvojio je EHF Kup prvaka 1992. godine, dok su RK Medveščak, 

RK PPD Zagreb i RK Croatia Osiguranje Zagreb također ostvarili zapažene rezultate na 

europskoj razini. Ulaskom u 21. stoljeće, hrvatski klubovi postali su stalni sudionici EHF Lige 

prvaka, najjačeg europskog rukometnog natjecanja za klubove. RK Zagreb je 2006. godine 

osvojio EHF Kup, dok je RK PPD Zagreb bio finalist u istom natjecanju 2013. godine. Također, 

RK Varteks Varaždin osvojio je Challenge Cup 2002. godine. Klupski rukomet u Hrvatskoj i 

dalje je popularan sport s velikim brojem klubova i navijača diljem zemlje. 

(https://hrs.hr/povijest/ ) 

 

3.2.  Početci rukometa u Našicama 

 

Vremenski gledano, našički rukomet imao je nekolika faza u svom razvoju, napredovanju i 

postojanju. Prva faza pripada ŠSD „Srednjoškolac“ koja traje od 1955./56. do kraja 1959. 

godine. Druga faza pripada rukometnoj sekciji Društva za tjelesni odgoj (DTO) „Partizan“ koja 

traje od 1959. pa do natjecateljske 1965./66. godine. Treća faza pripada rukometnom klubu koja 

traje od natjecateljske 1965./66.  godine pa do današnjih dana. Kroz to vrijeme klub mijenja 

sponzora i svoje ime. (Čalić, 2013.) 

 

https://hrs.hr/povijest/
https://hrs.hr/povijest/
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Slika 3. Prva rukometna ekipa u Našicama 

 

Na sjednici Nastavničkog vijeća Gimnazije Našice 26. studenoga 1955. godine predloženo je 

osnivanje školskog sportskog društva koje bi se trebalo baviti sportom koji do tad nije postojao 

u Našicama. Predloženo je da to bude rukomet. Tako je školske 1955./56. godine osnovano 

prvo srednjoškolsko sportsko društvo „Srednjoškolac“ (Slika 3). Ekipa je bila sastavljena od 

polaznika prva tri razreda našičke gimnazije. S obzirom da nisu imali vlastiti prostor za trening, 

trenirali su na igralištu u obližnjem Đurđenovcu ili na stadionu NK „Krndija“ sve dok učenici 

koji su bili učlanjeni u sekciju nisu sami sebi napravili teren. No s obzirom kako su učenici 

završavali gimnaziju, nisu više mogli biti članovi ŠSD-a. Zbog toga je bilo potrebno osnovati 

klub ili društvo koje će se baviti razvojem tzv. malih sportova, te je tim povodom 1958.  godine 

osnovan DTO „Partizan“. Godine 1959. kompletna rukometna ekipa ŠSD „Srednjoškolac“ 

prebačena je u DTO te tako počinje s radom rukometna sekcija u DTO „Partizan“ Našice. S 

obzirom da je DTO posjedovao dvoranu, treninzi su se mogli odvijati redovito preko cijele 

godine. (Čalić, 2013.) 
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4. POVIJEST RUKOMETNOG KLUBA NEXE NAŠICE 
 

4.1.  Razdoblje 1961.- 2000. godine 

 

S obzirom da u početku nije bilo dovoljno prostora za rukometno igralište normalnih dimenzija, 

u jesen 1960. godine krenulo se u osposobljavanje manjeg prostora samo za izvođenje nastave 

tjelesnog vježbanja. Nakon dvije godine otkupljeno je i nešto zemljišta pa je tako bilo dovoljno 

prostora za rukometno igralište normalnih dimenzija, te prostor za igralište. Rukometaši do 

sredine jesenskog dijela natjecateljske 1961./62. godine, dovršavaju igralište, jer su sve do 

njegovog dovršenja trenirali i odigravali utakmice na srednjoškolskom igralištu u parku. 

Igralište se dugi niz godina dograđivalo pa je tako stavljena mreža, rasvjeta i asfalt te je bilo 

jedno od boljih igrališta u tom dijelu Slavonije (Slika 4). (Čalić, 2013.) 

 

Slika 4. Prvo rukometno igralište u Našicama 

Uprava kluba je u to vrijeme nastojala omogućiti pripreme ekipi i izvan Našica. Tako je 

seniorska ekipa u zimskom razdoblju 1965. i 1966. godine provela pripreme s obukom skijanja 

u Centru za predvojničku obuku u Orahovici (Slika 5). 

 

Slika 5. Zimske pripreme u Orahovici 1965./66. godine 
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To je vrijeme ubrzanog  razvoja rukometa u našičkom kraju, naročito među školskom 

populacijom. Rukomet se razvijao u pravcu kvalitete, ali i u pravcu masovnosti: u osnovnim 

školama „Mladost“ i „Vihor“, u srednjim školama „Ekonomist“ i „Srednjoškolac“, u privredi 

„Crvena zvijezda“, u Markovcu Našičkom „Polet“, a u Jelisavcu „Rapid“ te pri garnizonu JNA 

„Strelac“. Dakle, u tom razdoblju u samim Našicama djelovalo je oko 14 rukometnih ekipa. 

(Čalić, 2013.) 

Godine 1970./71. rukometni klub se udružuje u zajedničko sportsko društvo „NAŠK“. Svrha 

udruživanja trebala je biti prikupljanje financijskih sredstava u zajednički fond i ravnomjernija 

raspodjela među sportskim klubovima, te prestanak traženja sredstava svatko za sebe. Nažalost, 

ovo je potrajalo svega nekoliko godina, iako se akcija pokazala veoma korisnom. Nezadovoljni 

izlaze iz zajedničkog društva i vraćaju u samostalni klub i na prijašnje ime kluba: RK „Partizan“ 

Našice. (Čalić, 2013.) 

Klub se još uvijek natječe u SRZ, ali je vidljiv stalni napredak. U natjecateljskoj 1974./75. 

godini postaju prvaci SRZ i prelaze u viši rang natjecanja, u Slavonsku rukometnu regiju (SRR). 

Ekipa je u to doba bila mnogo zrelija i uspješnija, pa je plasirana u gornjem dijelu tablice SRR-

a. Godine 1974. ekipa osvaja turnir „Zimsko dvoransko prvenstvo Slavonije“, što predstavlja 

svojevrsno iznenađenje. (Čalić, 2013.) 

Klub je imao veoma dobre rezultate u regiji, ali po odlasku najboljeg golgetera ekipe Pavla 

Jurine u Bjelovar u ljeto 1976. godine, ekipi je krenulo nešto slabije, ali se ipak održala u Regiji 

do konca ove dekade i u istom rangu natjecanja ušla u sljedeću. 

Klub je u osamdesetima imao mušku i žensku seniorsku ekipu, mušku i žensku juniorsku ekipu 

te mušku ekipu mlađih kadeta i mušku pionirsku ekipu „Cicibani“. Nažalost, dolazi do pada 

motivacije i zamora kod seniora. Većina seniora je zaposlena, pa sve češće dolazi do izostajanja 

s treninga. Njihova se mjesta dopunjuju članovima juniorske ekipe kojima manjka iskustva. 

Radi toga ekipa seniora (Slika 6) silazi iz 1. hrvatske rukometne lige istok u 2. hrvatsku  

rukometnu ligu istok (bivša SRR), ali radi reorganizacije natjecanja silazi i iz 2. u 3. hrvatsku 

rukometnu ligu za Slavoniju i Baranju gdje se natječe samo kraće vrijeme da bi natjecateljske 

1986./87. godine ponovno ušla u 2. hrvatsku rukometnu ligu istok. (Čalić, 2013.) 

 

Godine 1990. ekipa se ponovno natječe u 3. hrvatskoj rukometnoj ligi istok gdje ostaje kraće 

vrijeme. Prva ekipa je u ovo vrijeme imala dosta poteškoća, ali gledano u prosjeku kroz 

cjelokupno razdoblje, našički je rukomet, po kvaliteti i uspjesima bio u gornjem rangu kvalitete 

rukometa Slavonije i Baranje. (Čalić, 2013) 
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Slika 6. Ekipa seniora iz 1989. godine 

 

Teško i vrlo napeto stanje u bivšoj državi odrazilo se, dakako, i na odnose u RK „Partizan“ u 

Našicama. Većina članova Predsjedništva kluba nije dala potporu dosadašnjem dugogodišnjem 

predsjedniku kluba Vladimiru Olbini, počasnom predsjedniku kluba Stjepanu Markoviću i 

trenerima, a to su bili ljudi koji su vukli najveći teret u radu kluba. (Čalić, 2013.) 

Od 28. rujna 1990. godine počelo je funkcionirati novo predsjedništvo kluba na čelu s 

predsjednikom Antunom Kapraljevićem. Prvu ekipu vode Filip Tomljanović i Stevo Rašta, a 

drugu Zlatko Šnauc. Klub mijenja ime po sponzoru u RK „Kobra-jeans“. Posljednja utakmica 

pod imenom RK „Partizan“ odigrana je 28. travnja 1991. godine protiv RK „Mladost“ Petrijevci 

(14:8), a prvu pod novim imenom 12. svibnja 1991. protiv Višnjevca (25:16).  

Sezonu 1990./91. klub igra u Međuopćinskoj rukometnoj ligi Osijek i zauzima 2. mjesto, dok 

je natjecanje u sezoni 1991./92. godine, radi rata, bilo prekinuto. Većina je igrača prve ekipe u 

postrojbama HV-a. (https://szgnasice.hr/o-clanicama/rukomet/rukometni-klub-nexe/ ) 

Na godišnjoj skupštini 19. ožujka 1993. klub mijenja ime u RK „Našice“. (Čalić, 2013.) 

Našičani (Slika 7) postaju prvaci 3. hrvatske rukometne lige (bivša Međuopćinska rukometna 

liga Osijek) i postaju novi članovi 2. hrvatske rukometne lige Slavonije za novu sezonu 

1995./96. Već prvi dio sezone 1995./96. obilježen je problemima. Nezadovoljan odnosom nekih 

igrača prema klupskim obvezama, trener Nenad Cili povlači se sa trenerskog mjesta. Klub vrlo 

teško osigurava svoj ostanak u ligi jer ekipu napušta nekoliko iskusnijih igrača, a njihova se 

mjesta dopunjuju mlađima. U ovoj ligi ekipa ostaje do kraja desetljeća i u istom rangu 

natjecanja ostaje kraće vrijeme i u sljedećem desetljeću. Klub je nekoliko godina za redom bio 

izabran za najbolji sportski kolektiv u općini Našice. (Čalić, 2013.) 

https://szgnasice.hr/o-clanicama/rukomet/rukometni-klub-nexe/
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Slika 7. RK „Našice“ , seniori koji su osvojili 3. hrvatsku rukometnu ligu u sezoni 1994./95. 

 

4.2. Razdoblje 2001.-2023. 

 

U sezoni 2000./01. RK „Našice“ ulazi u 2. HRL sjever. Uspjesi idu uzlaznom putanjom, a 

dovršenjem sportske dvorane 2003. godine pred svojim vatrenim navijačima pokazuju se 

stečena znanja i iskustvo drugoligaša. Na osnovu rezultata dugogodišnjeg rada s mlađim 

dobnim skupinama, igrački poboljšani dolaskom četvorice kvalitetnih igrača, stručno 

osposobljeni i financijski stabilizirani, u natjecateljskoj sezoni 2004./05. RK „Našice“ osvaja 

prvo mjesto u 2. hrvatskoj rukometnoj ligi istok. Takvim uspjehom za klub, ali i za sam grad 

Našice, klub ulazi u kvalifikacije za popunu Prve hrvatske rukometne lige. U kvalifikacijama 

RK „Našice“ ne uspijeva izboriti ulazak. Iako ekipa nije uspjela izboriti ulazak u viši rang 

natjecanja, ovo je, ipak, bila prekretnica. (Čalić, 2013.) 

Dana 20. rujna 2005. godine RK „Našice“ napušta neadekvatan službeni prostor kluba i 

premješta se u nove prostorije u sklopu dvorane Osnovne škole kralja Tomislava. Sada klub 

ima za cilj da kroz natjecanje u 2. hrvatskoj rukometnog ligi istok izbori plasman u 1. hrvatsku 

rukometnu ligu. (Čalić, 2013.) 

U sezoni 2005./06. RK „Našice“ postaje prvoligaš. Sezona 2005./06. vrhunac je uspjeha svih 

športova u Našicama. Utakmicama za popunu Prve hrvatske rukometne lige s Goricom, 

Trogirom i Kvarner Kostrenom, ostvaren je san generacija rukometaša - RK “Našice” postao 

je prvoligaš (Slika 8). Uz veliku podršku navijača, te financijsku pomoć sponzora NEXE Grupe, 

donacija Grada Našica i drugih sponzora, klub je dosegnuo najviši rang domaćeg natjecanja. 

Trener ekipe bio je Robert Papić, a pomoćnik Damir Knežić. (Čalić, 2013.) 
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Slika 8. Seniori kluba – sezona 2005./06.  

 

Od sezone 2006./07. klub se natječe u 1. hrvatskoj rukometnoj ligi – „Liga 12“ pod novim 

imenom RK „NEXE“ i zauzimaju visoko treće mjesto. Sljedeću sezonu ekipa se natječe u 

„DUKAT 1. HRL“ i ostvaruje izvanredan uspjeh – treće mjesto  u konkurenciji 16 prvoligaških 

klubova. Sada se ekipa RK „NEXE“, osim što nastupa u Premijer Dukat 1. HRL natječe i u 

Kupu hrvatske, te po prvi puta u povijesti Grada Našica, nastupa i u jednom Europskom 

natjecanju – Kupu EHF-a.  Nakon prve utakmice u Kupu EHF-a i uvjerljive pobjede protiv KH 

Prishtine, klub mijenja trenera. Novi trener je Kasim Kamenica. U natjecateljskoj 2008./09. 

godini klub se natječe u istoj ligi i klub postaje viceprvak države iza RK „CROATIA 

OSIGURANJE“. (Čalić, 2013.) 

Sezonu 2010./11. klub završava kao viceprvak Hrvatske, a u europskom natjecanju nakon 

prolaska drugog kruga u kojem su svladali Duklu iz Praga, u 3. kolu zaustavlja ih ekipa Gorenja 

iz Velenja. Krajem natjecateljske sezone 2010./11. završeno je osnivanje SEHA lige (South 

East Handball Association) koja broji 12 ekipa: tri iz Bosne i Hercegovine, po dvije  iz Crne 

Gore, Hrvatske, Makedonije i Srbije, te jedna ekipa iz Slovačke. (Čalić, 2013.) 

U sezoni 2011./12., igrači rukometnog kluba RK NEXE postigli su drugo mjesto u Hrvatskoj 

ligi. U Kupu EHF-a, dostigli su osminu finala pobjedama protiv Sutjeske iz Nikšića i turskog 

Besiktasa. Nakon izuzetno napetih utakmica protiv renomiranog Bundesligaša SC Magdeburga, 

NEXE  je dijelio samo jedan pogodak od daljnjeg napredovanja, ali nažalost nisu uspjeli. U 



12 
 

istoj sezoni, među konkurencijom od 12 ekipa u SEHA ligi, zauzeli su peto mjesto. 

(https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

Sljedeće sezone ponovno osvajaju drugo mjesto Premijer hrvatske rukometne lige, a u EHF 

kupu zaustavljeni su u 2. krugu od bjeloruskog Meshkova. U drugoj sezoni regionalne SEHA 

lige osvajaju 7. mjesto. (https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

Ponovno postaju viceprvaci Hrvatske 2013./14. godine, a na europskom su planu ponovno 

zaustavljeni u 3. krugu EHF Kupa. U daljnju fazu natjecanja plasirala se španjolska ekipa Reale 

Ademar Leon i to zbog više golova postignutih u gostima. U regionalnoj SEHA ligi zauzeli su 

šesto mjesto. (https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

Nakon toga iduće sezone klub opet zauzima drugo mjesto u Premijer HRL, u Kupu Hrvatske 

plasirali su se u finale, gdje su poraženi od ekipe PPD Zagreb s 33:27. I u ovoj su sezoni nastavili 

natjecanje u SEHA Gazprom ligi i ponovno zauzeli 6. mjesto. U Kupu EHF ostvarili su plasman 

s mađarskim Balatonfüredijem, njemačkim Melsungenom i švedskom Eskilstunom Guif 

ostvarili su jednu pobjedu, jedan remi i doživjeli četiri poraza, nedovoljno za prolaz dalje.  

(https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

U sezoni 2015./16. osvajaju drugu poziciju u Premijer HRL, a u domaćem Kup natjecanju 

plasirali su se u Završnicu. U polufinalu su izgubili od PPD Zagreba, no u borbi za treće mjesto 

svladali su ekipu Dubrave rezultatom 30:29 i osvojili brončanu medalju. Također su se plasirali 

na šesto mjesto u regionalnoj SEHA Gazprom ligi u istoj sezoni. Na europskom planu, njihova 

kampanja u Kupu EHF zaustavljena je u trećem krugu, gdje su bolji od njih bili igrači 

francuskog tima Nantes. (https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

U dramatičnom završetku sezone 2017./18., NEXE Našice je ponovno zauzeo drugo mjesto na 

prvenstvenoj ljestvici. Tijekom te sezone, uspjeli su doći do finala Kupa Hrvatske, ali nažalost, 

naišli su na jakog protivnika PPD Zagreba te su poraženi.  Nakon što su se plasirali u grupnu 

fazu Kupa EHF, NEXE je ostvario četiri pobjede i doživio dva poraza, što im je omogućilo 

plasman u četvrtfinale. U skupini su se susreli s ekipama Cocks iz Finske, Göppingen iz 

Njemačke te Koprom iz Slovenije. Međutim, u četvrtfinalu su se suočili s jakim protivnikom, 

ekipom Füchse Berlin, poznatom kao "berlinske lisice". Prvi susret, odigran u Našicama pred 

prepunim tribinama, označio je povijesni trenutak za NEXE. Našičani su deklasirali njemačku 

ekipu rezultatom 28:20, ostvarujući značajan uspjeh. No, u uzvratnom susretu u Berlinu, NEXE 

je bio vrlo blizu plasmana u završnicu. Unatoč tome, nedostajao im je samo jedan gol, a rezultat 

je bio 25:16 u korist Füchse Berlina. (https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
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U domaćem prvenstvu sezone 2018./19., postigli su uobičajen rezultat - zauzeli su drugo 

mjesto. U osmoj sezoni SEHA Gazprom lige, završili su regularni dio sezone na trećem mjestu 

i osigurali mjesto na Final Four turniru koji je održan u Brestu, Bjelorusija. Nažalost, poraženi 

su od PPD Zagreba u polufinalu s rezultatom 23:28. U utakmici za treće mjesto, domaća ekipa 

Meshkov bila je uspješnija od NEXE-a s rezultatom 24:19. Nakon uspješne prošlogodišnje 

sezone na europskom nivou, započeli su novu sezonu EHF Kupa ulaskom u trećem krugu. 

Serijom pobjeda protiv grčkog Olimpiacosa, osigurali su svoje mjesto u grupnoj fazi natjecanja. 

U grupi su se susreli s mađarskom ekipom Grundfos Tatabanya, njemačkim TSV Hannover-

Burgdorf i makedonskim Europharm Rabotnik. Zabilježili su tri pobjede i tri prolaza, ali, 

nažalost, to nije bilo dovoljno za plasman u četvrtfinale. (https://www.rknexe.hr/about-us/club-

history ) 

Natjecateljska sezona u domaćoj Premijer HRL nije se odigrala zbog pandemije virusa COVID-

19. U svjetlu epidemije koronavirusa i prema mjerama HZJZ-a, Upravni odbor HRS-a donio je 

odluku o poništenju natjecanja u svim ligama i kup natjecanjima u sezoni 2019./20. koje su bile 

pod okriljem Hrvatskog rukometnog saveza. Na međunarodnom planu, odigrali su dvije 

utakmice protiv portugalske ekipe Benfica. U trećem krugu, oba susreta završila su s istom 

razlikom (30:26, 28:24), ali zbog više postignutih pogodaka u Našicama, portugalska ekipa je 

prošla dalje. (https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

U sezoni 2020./21., domaće prvenstvo je doživjelo prekid nakon prvog kola, a nastavak se 

odigrao od 12. svibnja do 16. lipnja. Tokom tog vremena, uspješno su obranili svoju drugu 

poziciju. Sezonu su završili sudjelovanjem u finalu Kupa Hrvatske u Poreču, gdje su, nažalost, 

ponovno doživjeli poraz od ekipe PPD Zagreb. Postigli su pet pobjeda u grupnoj fazi 

novoosnovane EHF Euro lige, što im je omogućilo plasman među 16 najboljih ekipa. U idućem 

krugu natjecanja susreli su se s renomiranim njemačkim timom Rhein Neckar Löwen. Nažalost, 

ekipa RK NEXE-a nije uspjela proći dalje. U prvoj utakmici, njemački sastav je slavio u 

gostima rezultatom 25:27, dok je u uzvratnoj utakmici u Našicama, unatoč izvrsnoj igri 

domaćina, rezultat bio izjednačen 27:27. (https://www.rknexe.hr/about-us/club-history ) 

U sezoni 2021./22. NEXE (Slika 9) je ostvario jedan od najvećih uspjeha hrvatskog klupskog 

rukometa u povijesti. Plasirali su se na Final four EHF euro lige. Svoj put započeli su u vrlo 

zahtjevnoj grupi C u kojoj su završili treći s po pet pobjeda i pet poraza. Nakon toga su u osmini 

finala igrali protiv makedonskog Eurofarm Pelistera od kojeg su bili bolji i na domaćem terenu 

(29:26) i na gostujućem (21:22). Četvrtinu finala igraju protiv danskog GOG Håndbold, sjajne 

danske ekipe. U vatrenoj atmosferi našičke dvorane NEXE pobjeđuje prvu utakmicu 32:27. U 

https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
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gostima je ostalo samo da sačuvaju taj rezultat što i uspijevaju (37:37) te prolaze na Final four. 

U polufinalu igraju protiv SC Magdeburg, snažne njemačke ekipe, te unatoč velikoj borbi gube 

34:29. Utakmicu za treće mjesto također gube no svejedno je ovo ogroman uspjeh za cijeli klub 

ihrvatskirukomet.(https://www.eurohandball.com/en/club/2NOqZP4SBNuB3gbULi5nMQ/rk-

nexe/)  

 

Slika 9. Ekipa seniora u povijesnoj sezoni 2021./22. 

U hrvatskom prvenstvu sezone 2022./23., zauzeli su poziciju iza PPD Zagreba, koji ih je 

nadmašio u međusobnom omjeru rezultatom 3:1. Na europskoj razini, bili su blizu plasmana u 

završni turnir. Međutim, četvrtfinale im je donijelo susret s ekipom Frisch Auf Göppingen, što 

je označilo kraj njihovog puta u tom natjecanju. Tijekom tekuće sezone, NEXE je izvršio 

nekoliko značajnih pojačanja. Među njima se ističe Manuel Štrlek, jedan od najboljih lijevih 

krila u hrvatskom, ali i svjetskom rukometu. Pridružili su im se i igrači poput Gala Marguča, 

Marka Bezjaka i Lovre Jotića. S ovim dodatnim snagama, NEXE će zasigurno biti konkurentan 

na hrvatskoj i europskoj rukometnoj sceni u nadolazećoj sezoni (Slika 10). 

(https://www.rknexe.hr/  ) 

https://www.eurohandball.com/en/club/2NOqZP4SBNuB3gbULi5nMQ/rk-nexe/
https://www.eurohandball.com/en/club/2NOqZP4SBNuB3gbULi5nMQ/rk-nexe/
https://www.rknexe.hr/about-us/club-history
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Slika 10. RK NEXE na početku priprema za sezonu 2023./24. 

 

Klub je kroz povijest osvojio velik broj trofeja na lokalnoj razini kao najbolji klub grada Našica 

i najbolji sportski kolektiv Osječko-baranjske županije. (Čalić, 2013.) Značajniji uspjesi na 

državnoj i europskoj razini počinju od sezone 2008./09. RK NEXE je do sada sveukupno bio 

doprvak Hrvatske 14. puta te je to njegov najveći uspjeh. U hrvatskom kupu su također 

višestruki doprvaci države. Također, od sezone 2008./2009., RK NEXE je postao redoviti 

sudionik europskih natjecanja u rukometu. Klub je stekao pravo sudjelovanja u tim 

natjecanjima zbog svojih rezultata i igračke kvalitete, što je omogućilo igračima i navijačima 

da dožive natjecanje na međunarodnoj razini. Najbolji rezultat je bio u sezoni 2021./22. kada 

su se plasirali na Final Four Europske rukometne lige. Taj rezultat ujedno označava i jedan od 

najboljih rezultata hrvatskog klupskog rukometa. Uspjeh i kvaliteta idu uzlaznom putanjom te 

će sigurno u slijedećim godinama doći i do prvih trofeja. (https://www.rknexe.hr/ ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rknexe.hr/


16 
 

5. POZNATI IGRAČI 
 

Pavle Jurina rukomet je počeo igrati 1972. godine u RK Partizan Našice, igrajući do 1976. kad 

prelazi u RK Bjelovar. Najpoznatiji je po osvajanju zlatnog odličja 1984. na OI u Los Angelesu. 

Godine 1979. i 1983. je osvojio zlatno odličje na Mediteranskim igrama. Proglašen je najboljim 

rukometašem Hrvatske 1979., 1980. i 1982. godine. Bio je poznat i priznat trener europskih 

sportskih ekipa. (Čalić, 2013.) 

 

Slika 11. Pavle Jurina 

 

Vedran Zrnić bio je hrvatski reprezentativac koji je igrao na poziciji desnog krila, a od jeseni 

2015. bio je član RK NEXE-a klub u kojem se i umirovio 2019. godine. Nakon umirovljenja 

preuzeo je ulogu sportskog direktora RK NEXE-a. S reprezentacijom je osvojio zlatnu medalju 

na Olimpijskim igrama u Ateni 2004. i Svjetskom prvenstvu u Portugalu 2003. Uz to je osvojio 

i srebrne medalje na Svjetskim prvenstvima u Tunisu 2005. i Hrvatskoj 2009., te na Europskom 

prvenstvu u Austriji 2010. 

 (https://www.eurohandball.com/en/player/EiCQEdOiDpdZDz9naMlVRw/vedran-zrnic/ ) 

https://www.eurohandball.com/en/player/EiCQEdOiDpdZDz9naMlVRw/vedran-zrnic/
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Slika 12. Vedran Zrnić 

 

Alen Blažević je jedan od igrača koji je porijeklom iz Našica. Igrao je i za mlađe kategorije 

kluba. Bio je sudionik Svjetskog prvenstva do 19 godina u Katru 2005. godine na kojem je 

osvojio broncu. Većinu svoje karijere bio je član OTP Bank – Pick Szeged, jakog mađarskog 

sastava. (https://www.rknexe.hr/ ) 

 

 

Slika 13. Alen Blažević 

 

https://www.rknexe.hr/
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Manuel Štrlek je istaknuti hrvatski rukometaš, poznat po svojim izvanrednim vještinama i 

doprinosu hrvatskom rukometu. Štrlek je stekao svjetsku slavu svojom predanošću igri i 

izvanrednom tehnikom. Njegova sposobnost postizanja golova iz teških pozicija i dinamična 

igra na terenu čine ga nezaobilaznim igračem u timu. Njegova prisutnost na terenu donosi 

energiju suigračima i inspiraciju svim ljubiteljima rukometa. U tekućoj sezoni 2023./24. 

potpisao je za RK NEXE te se smatra jednim od najvećih pojačanja kluba kojem će zasigurno 

pomoći ka cilju osvajanja prvenstva Hrvatske. Na predstavljanju igrača skupio se velik broj 

posjetitelja što je dokaz o kakvom se igraču radi.  (https://www.rknexe.hr/news/novi-grom-

manuel-strlek ) 

 

Slika 14. Manuel Štrlek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rknexe.hr/news/novi-grom-manuel-strlek
https://www.rknexe.hr/news/novi-grom-manuel-strlek
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6. RAD S MLADIMA  

 
RK NEXE ozbiljno pristupa edukaciji mladih rukometaša u Našicama. Tradicija škole 

rukometa u Našicama traje od 1974. godine. NEXE akademija djeluje u sklopu RK NEXE-a. 

Ulaskom u 1. ligu, podizanjem ambicija na međunarodnom planu klub je od 2008. godine 

krenuo u intenzivniji rad s mladima te od tad u klubu djeluje 7 mlađih dobnih skupina: NEXE 

2, selekcija U17, selekcija U15, selekcija U13, selekcija U11 (2011.), selekcija U12 (2012.) i 

selekcija U9 (mini rukomet). Broj igrača u NEXE akademiji je oko 160. S namjerom 

unaprjeđenja kvalitete škole rukometa unutar RK NEXE-a, razvili su sveobuhvatan program 

koji obuhvaća sve generacije igrača, prilagođen njihovim razvojnim fazama. Ovaj program 

temelji se na koordinaciji između različitih dobnih skupina, s ciljem da u budućnosti osigura 

znatno viši nivo vještina i znanja kod igrača koji će prolaziti kroz pet uzrasnih kategorija u 

razdoblju od dvije godine, tokom desetogodišnjeg treninga. Kako bi ostvarili ovu ambicioznu 

viziju u rad s mlađim kategorijama  uključen je kondicijski trener seniorske ekipe, Njegovo 

iskustvo i stručnost omogućavaju mu da surađuje s trenerima i mladim igračima, pružajući im 

temeljne koncepte razvoja motoričkih i funkcionalnih sposobnosti. Treninzi se odvijaju u 

dvoranama osnovnih škola Našica i okolice. Ekipe treniraju stručni i školovani treneri i 

nekadašnji igrači kluba, Saša Barišić Jaman, Zoran Krivošija, Ivan Tomičić, Marko Blažević i 

Marko Mrđenović. Mlađe ekipe postižu zapažene rezultate na državnoj razini. Tri igrača NEXE 

akademije sudjeluju u reprezentativnim obvezama što pokazuje dobar  i kvalitetan rad. 

(https://shop.rknexe.hr/about-us/nexe-academy/ ) 
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Slika 15. Selekcija U17 

U sklopu NEXE akademije, 2021. godine, realiziran je projekt mini škole rukometa koji se 

provodi u 7 osnovnih škola s preko 400 djece uključenih u sam projekt. U projekt su osim 

trenera uključeni i nastavnici osnovnih škola. (Jelisavac, Donja Motičina, Podgorač, Orahovica, 

Feričanci, Đurđenovac, Našice). Sve s ciljem kako bi se djecu potaknulo na druženje i 

zainteresiralo za rukomet. (https://shop.rknexe.hr/about-us/nexe-academy/ ) 
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7. ZAKLJUČAK 
 

Gimnazija u Našicama imala je važnu ulogu u promicanju rukometa jer se zbog nje zapravo i 

pojavio rukomet u gradu. RK NEXE Našice je u svojih 60 godina postojanja mijenjao imena 

nekoliko puta. Od „Partizan“, „Kobra Jeans“, „NAŠK“, „Našice“, pa sve do današnjeg imena. 

Bez obzira na ime rukomet je oduvijek bio jedan od najpopularnijih sportova u gradu, a zadnji 

nekoliko godina vjerojatno i najpopularniji. RK NEXE je višestruki doprvak Hrvatske, te 

posljednjih godina ostvaruje zapažene rezultate na europskoj sceni. Dovođenjem novih igrača 

i daljnjim ulaganjem zasigurno će postići  još bolje uspjehe. Klub ima veliku potporu županije 

i grada Našica te je svojim rezultatima sjajan promotor grada Našica, Slavonije, a i Hrvatske. 

Daljnjim ulaganjem klub se još može razvijati. U planu je izgradnja dvorane koja bi bila sjajna 

investicija za buduće naraštaje. U NEXE-ovim mlađim dobnim uzrastima trenira više od 400 

djece, te se možda jednog dana iz mlađih kategorija razvije perspektivni rukometaš pred kojim 

je svijetla budućnost. Svi ljudi u klubu su ujedinjeni  uspostaviti RK NEXE kao moderan klub 

koji je konkurentan na nacionalnoj i međunarodnoj razini, te biti primjer uspješnog pristupa 

razvoju rukometa u Hrvatskoj i Europi, i za sada to ostvaruju. NEXE-ova sposobnost da se 

prilagodi promjenama u sportskom okruženju i da se suprotstavi izazovima predstavlja 

inspiraciju za sve sportske organizacije koje teže kontinuiranom rastu.    

Sveukupno, povijest RK NEXE je svjedočanstvo o entuzijazmu, trudu i predanosti koja je 

rezultirala uspjesima na terenu, ali i izvan njega. Njihova priča je primjer kako se istinska strast 

može pretvoriti u postignuća koja ostavljaju dubok trag u povijesti rukometa. Kroz sve uspone 

i padove, RK NEXE je ostao simbol borbe, zajedništva i sportskog duha te će njihova priča i 

dalje inspirirati sve generacije koje teže postizanju izvrsnosti u svijetu sporta. 
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